

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Слесарского Константина Иоанновича

на тему: «Воинская обязанность как элемент конституционно-правового статуса гражданина Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертационное исследование К.И. Слесарского подготовлено на актуальную и значимую для конституционного права тему. Согласно Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью, определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием. При этом конституционные права и свободы военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и реализующих тем самым свой конституционный долг по защите Отечества, подвергаются достаточно серьезным ограничениям. Несмотря на это, нельзя отрицать объективные процессы «профессионализации» военного дела и трансформации современных механизмов обеспечения обороны и безопасности государства. В данных условиях весьма своевременно научное исследование воинской обязанности как элемента конституционно-правового статуса гражданина Российской Федерации.

Автор с необходимой полнотой раскрыл методологию, теоретическую, нормативную и эмпирическую основы исследования, а также сформулировал цель и соответствующие ей задачи исследования, которыми предопределена структура диссертации. Материал в автореферате изложен логично и последовательно, позволяет сделать вывод об успешном достижении диссертантом заявленных цели и задач исследования. Основные научные результаты опубликованы диссертантом в указанных в автореферате научных статьях, представляются достоверными и апробированными.

Изложенные в автореферате выводы и положения обладают научной новизной, что обусловлено вышеуказанной актуальностью проблематики темы для науки конституционного права в изменившихся современных условиях, а также концептуальным подходом автора к воинской обязанности, обращенному к ее ценностной и этической основе, попыткой на основе историко-правового и компаративистского анализа выявить перспективные тенденции и разработать концептуальные основы регулирования воинской обязанности.

Актуальность и научная новизна предопределили теоретическую и практическую значимость проведенного К.И. Слесарским исследования, которое не только обогащает доктрину конституционного права, но может использоваться в решении широкого круга научных, законотворческих и правоприменительных задач, связанных с комплектованием Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.

Заслуживает поддержки внимание автора к проблемам соразмерности ограничений конституционных прав и свобод, их гарантированности применительно к военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, обеспечения интегрированности последних в гражданское общество (с. 14-15)

Однако, как и любая научная работа, представленный автореферат содержит некоторые дискуссионные моменты, нуждающиеся в более подробном пояснении.

1) Не секрет, что на протяжении нескольких десятилетий в нашей стране весьма активно ведутся дискуссии об отмене такого элемента воинской обязанности, как обязанность несения военной службы по призыву. Из содержания автореферата не очень понятно отношение автора к перспективам соотношения военной службы по контракту и призыву.

2) Недостаточное отражение в автореферате получил и анализ пропорциональности ограничений конституционных прав военнослужащих, а также достаточности юридических гарантий таких прав.

Возможно, в полном тексте диссертации данные проблемы получили достойное освещение, однако прочтение автореферата оставляет у читателя

желание выяснить авторские позиции по ним. Как видно, указанные замечания касаются очень дискуссионных вопросов и не влияют на общую положительную оценку проведенного К.И. Слесарским исследования.

Вышесказанное позволяет оценить диссертацию К.И. Слесарского «Воинская обязанность как элемент конституционно-правового статуса гражданина Российской Федерации» как самостоятельное и завершенное исследование, которое соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842). Следовательно, автор автореферата, Слесарский Константин Иоаннович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

И.о. заведующего кафедрой
конституционного и международного права
ВГУЮ (РПА Минюста России),
доктор юридических наук, доцент

И.А. Алебастрова

« 26 » 11 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)»
121351, г. Москва, ул. Молодогвардейская, д. 46, корп. 1
Тел.: +7 (499) 963-01-01, доб. 2032
E-mail: ialebastrova@mail.ru

